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BLOQUE PRIMERO (Obligatorio para todos los alumnos, 2 puntos méximo, se desconta-
ran 0,25 puntos por error u omision):

Nombre los siguientes compuestos:

/@\ , CH3-CH;-CHCHOH-CH,OH | Sr(OH), SO, y H,VO,
HOOC COOH

Formule los siguientes compuestos:

Pentadxido de dicloro, cianuro de hidrégeno, dihidrogeno fosfato de aluminio, 1-etil-2-
propilciclohexano, 4-etil-1,2,5-heptatrieno

BLOQUE SEGUNDO (Obligatorio para todos los alumnos, 4 puntos méximo):

1. [1 punto: 0,125 x 8] Observe las graficas Iy II de la Figura adjunta. Sefiale la que represente me-
jor cada una de las variaciones periddicas que a continuacién se mencionan:
a) radio atémico en un periodo
b) radio atémico en un grupo ® a
c) energia de ionizacién en un periodo
d) energia de ionizacién en un grupo
e) electronegatividad en un periodo
f) electronegatividad en un grupo
g) caracter metdlico en un periodo
h) caracter metalico en un grupo

Namero atémico Nimero atémico

2. [1 punto: 0,5 x 2] En disolucién 4cida, el ion Cr,0% oxida al ion Fe** a Fe** y éste pasa a ion
Cr** més agua.
a) Formule y ajuste la ecuacion idnica global
b) Formule y ajuste la ecuacién molecular correspondiente a la oxidacién del FeSO,, por

K,Cr,0, dando Fe, (SO,), ,K,SO,, Cr, (SO,), y H,0.

3. [1 punto: 0,25 x 4] Suponga la combustién de 12 kg de gas butano, C4Hyo.
a) Calcule la masa de agua formada
b) Calcule el volumen de agua que ocupa el CO, que se forma medido a 0,8 atm y 20 °C
c) Calcule el volumen de aire necesario para la combustion, medido en condiciones normales
(suponga el 21 % en volumen de oxigeno en el aire)
d) Se desea recoger el CO, generado en una disolucidn de NaOH por formacién de carbonato
sédico. éQué cantidad de NaOH se necesitara?.

E

[1 punto: 0,25 x 4] Complete las siguientes reacciones:
a) CH,=CH-CH; + HI —»

b) (CH,),-CHOH + HBr «
¢) CH,-NH,+ H,0 &

d
) © + HNO3(exceso) —a




BLOQUE TERCERO (Conteste a DOS de las cuatro cuestiones siguientes, 4 puntos
méximo)

N

[2 puntos: 1 x 2] Teniendo en cuenta los postulados de Bohr:

a) Calcule la energia de un electrén en cualquier 6rbita

b) Suponga que el electrdn cae desde una érbita n (n>2) a otra érbita con n=2. Calcule la
frecuencia de la radiacién emitida.

[2 puntos: 0,25 + 0,25 + 0,8 + 0,7] A partir del diagrama de la Figura adjunta se desea saber, razo-

nadamente:

a) ¢éCuales de los procesos I, 11 y III representan,

N L AH(kcal)

respectivamente, la combustion del propano y la
reaccion de formacion de este hidrocarburo a 0
partir de sus elementos?. I

b) éCuénto vale el calor de formacion a presién CHgey + 50
constante (entalpia de formacién) del propano a 24.6 59 X
partir de sus elementos?. ¢Es un proceso exo- 0
endotérmico?. -

c) Conociendo que el calor de combustién de 1 mol
de hidrégeno gas para dar agua liquida desprende 3€0, ¢ + 4H,0,,
68,3 kcal/mol, écuanto vale la entalpia de -555.2
formacién del CO, a partir de sus elementos?. éEs
un proceso endotérmico o exotérmico?.

d) Sabiendo que las entropias molares estandar de CsHg(q), Oxq), CO2q) Y H20q) son, respecti-
vamente, 172, 205, 214 y 70 J.mol.K, calcule si la reaccion def proceso II sera esponté-
nea a 150 °C.

[2 puntos: 0,6 + 0,4 + 0,5 + 0,5] En una reaccién del tipo @A+ bB — productos , estudiada expe-
rimentalmente en el laboratorio, se obtuvieron los _ -
valores de concentraciones y velocidades adjuntos: Exp. ([)A(])'ZM ngllM X%ggj:d' M.s
a) Calcule el orden de reaccién respecto de A, de B L L .
2 0,02 10,02 0,00146
y el total.
. 3 0,04 0,02 0,00352
b) Calcule la constante de velocidad.
. AR 0,04 (0,04 0,01408
¢) Calcule la energia de activacion si se sabe que la
constante de velocidad se multiplica por 74 al cambiar la temperatura de 300 a 400 K.
d) Indique la forma en que afecta la presencia de un catalizador a: la velocidad de reaccién, la
energia de la reaccion, AH,AS y AG.

3C + Hygy + 505,

AR

I II

[2 puntos: 0,5 x 4] Para los semisistemas Zn?*/Zn y Cu?*/Cu los potenciales normales de reduc-
cion son, respectivamente, -0.76 y +0.34 V. Considere la Figura adjunta, donde D.E. represen-
ta un dispositivo eléctrico. Se cierra el circuito mediante un interruptor. Conteste razonada-
mente a:

a) ¢Qué valor indicara D.E. cuando se trate de un volti-
metro?

b) ¢En qué sentido se moveran los electrones en D.E.
cuando se trate de una resistencia eléctrica?. ¢Qué pro-
cesos suceden en los electrodos?.

¢) ¢éCudl es la variacion de energia libre de la reaccion
global?. ¢éEn qué sentido serd espontanea?

d) ¢Cudl es la mision del puente de KCI?.

CuSO,(1M) ZnSO,(1M)

Datos: Pesos atémicos: 0=16; C=12; H=1; Na=23

1 cal = 4,184 J; 0 °C = 273 K; R=0.082 atm.L.mol™*.K* = 8,314 J.mol*.K";
F = 96500 C.mol*




